華中師範大學交流心得

姓名:張祖瑜 學號:2018252028(本科生)

學院:公共管理學院 年級:三年級

交換學校與專業:台北市立大學 教育學系

交換時間: 2018年9月至2019年1月

時光飛逝,五個月的交流生活說長不長,說短不短,從豔陽高照時的初來 乍到,至大雪紛飛的日子裡畫下了句點。所有經歷的一切仍恍若昨日,歷歷在 目。

依舊記得第一天到達武漢時的感受。從機場拖著兩個大箱行李外加一個行李袋及一個後背包,跟著舉著華中師範大學牌子的學伴,坐上學校派來接機的車,晃著暈著的坐了不亞於在飛機上時間的校車,到達宿舍門口。一切都充滿了未知與小小的恐懼,加上到達學校時天色已暗,對學校的印象,就始於第一餐:桂香園旁的如意餛飩(因為剛到只有現金,學生餐廳都要刷學生卡)。接下來的日子,我們開始探索校園,而我對華中師範大學完整的第一個印象,就是學校好大!大到我竟然到學校快一個禮拜,才真正看到校門的樣子。而方向感極差的我,果不其然的,前半個月天天在學校裡面迷路,上課要提早起床,出門一定要開百度地圖。終於在半個月後,才將學校很多條路連接在一起,知道各個領貨點的位置、記得各個教學樓的編號、還有每一棟學生餐廳的名字。

除了校園生活,我想這半年,幾乎有 1/3 的時間,我並沒有待在武漢。第一趟旅程,我們選擇了湖南長沙,畢竟相較於其他城市,這算是離我們最近的了!第一次體驗了綠皮火車,第一次和一群認識不到一個月的朋友自由行,一切都很新鮮,也充滿了挑戰。後來陸陸續續的,和不同的交換生朋友去了充滿園林的南京與蘇州;去成都找了長期在那兒工作的父親,看樂山大佛;找到網路上便宜的機票與旅行團,去了桂林和陽朔,見到我這一生中最震撼的美景;為了看兵馬俑去了西安,感受古城的魅力;在將近零度的天氣,和從台灣飛來會合的親友同遊上海;在大雪紛飛的日子,與室友到襄陽進行回台前最後一次旅行。

這半年的交流生活對我而言,真的稱得上是奇幻冒險了!因為經歷了太多 太多人生中的第一次,第一次自己搭飛機、第一次離開家、第一次自己規劃旅 行、第一次真正的為自己的生活負責。回想起半年前的我,始終不願意跨出舒 適圈,申請交換也是一拖再拖,甚至可以說是被母親以半威脅的方式,最終才決定交換。現在回過頭看,我很感謝我的母親,因為從武漢回來後,我改變最多的,大概就是面對生活的態度了吧!交換半年,剛剛好是緊接著 20 歲生日而來,就有種成年禮的感覺,覺得自己應該要更加成熟,更加懂得為自己負責。如果當初沒有母親堅定地要我跨出來,並且無條件的支援我一切開銷,現在的我或許仍就像半年前一樣,不懂什麼是規劃人生,什麼是為自己的人生負責。

這次的交換生活,打開了我的視野,也改變了我許多,讓我更加勇敢,也 更加了解自己。武漢對我來說真的意義非凡,華中師範大學更是如此,如果有 機會,我一定會回去看看,畢竟五個月的交流生活說長不長,說短不短,武漢 就像是我的第二個家。



我與華中師範大學校門



2018 秋季交換生